

# 冷冷冷! 气温狂降10℃

## 本周五,我市迎来寒潮、大风、降温、降水天气

本报讯(记者吴青朋 通讯员邢丽田)昨日,记者从市气象台获悉,受强冷空气影响,本周我市有一次寒潮、大风、降温、降水天气过程,伴有剧烈降温、雨雪天气,平均温度可下降8~10℃,总归一个字就是“冷”,请市民朋友注意防寒保暖。

新的一周,一股实力强劲的冷空气正在酝酿之中,今明两天我市天气晴好,在冬日暖阳的陪伴下,气温稳步回升,最高气温升至20℃。可是好景不长,接下来本周天气将发生反转。

根据最新气象资料分析,预计我市24~25日受强冷空气影响,有一次寒潮、大风、降温、降水天气过程,48小时

平均温度可下降8~10℃,主要出现在23~25日平均气温从12℃下降到3℃左右,48小时最低气温可下降8℃左右,主要出现在24~26日最低气温从5℃下降到-3℃左右,过程最低气温可降到-4℃左右,并伴有4~5级偏北风,阵风可达6~7级,伴有弱降水,降水相态以雨为主,较高山区有降雪,其它地区在24日夜间至25日凌晨可能出现短时雨夹雪或冰粒。

本周其它时段受高空偏北气流控制,我市仍以晴间多云天气为主。

具体预报为:21日,晴天到多云,偏北风1~2级,气温4~19℃;22日,晴天到多云,偏北风1~2级,气温4~

20℃;23日,多云,偏北风1~2级,气温5~20℃;24日,多云转小雨,偏北风3~4级,气温5~11℃;25日,小雨转阴,偏北风3~4级,气温2~6℃;26日,多云转晴,偏北风1~2级,气温-3~6℃;27日,晴到多云,偏北风1~2级,气温-4~8℃。

针对此次大风、降温、降水天气过程,气象专家特别提醒市民朋友注意防寒保暖,预防感冒;农业生产需做好应对大风降温天气的防御准备,加固门窗、围板、棚架、临时搭建物等易被大风吹动的搭建物,妥善安置易受大风影响的室外物品;户外作业人员请做好安全防护。

## 开在小区里的“板凳课堂”

# 83岁老党员讲述红色故事

本报讯(记者焦姣)一人一个小板凳、一杯热茶、一个笔记本……12月5日上午,“辜爷爷讲故事”板凳课堂在咸安区永安街道洁丽雅小区准时开课,29个孩子们扛着从家中搬来的小板凳围坐一圈,聆听83岁的老党员辜文学讲述红色故事。

“今天讲的是童年的故事,孩子们,你们知道辜爷爷那个年代的童年,是怎样度过的么……”课堂上,辜文学老人将自己的童年经历娓娓道来,他讲得细致,孩子们也听得认真。当辜文学老人讲到童年时期连米饭都吃不起的经历,不少孩子纷纷掉下泪来。

这样的“板凳课堂”,辜文学已经连续义务办了6年,前后成为百余名孩子的老师。

“现在上课时间基本固定在了每周天。”辜文学笑着说,孩子们每次都会提前打电话来问,根据空闲时间来确定上

课时间,知道老人家的板凳不够,住得近的孩子就自发从家里搬凳子过来。

2016年,退休后的辜文学随儿子搬到永安街道洁丽雅小区,看到小区很多孩子常在小区玩闹,便忧心地跟老伴韩宏珍说:“我们在家里办个小补习班帮助教育下这些孩子吧。”得到老伴许可,一个“板凳课堂”在家形成了。

“板凳课堂”刚开班时,只有几个孩子来,慢慢的,知道的人越来越多,来这里听课的孩子也增加到几十个,最多的时候有83个。在课堂上,辜文学给孩子们讲述童年故事,让孩子们好好学习,珍惜现在的幸福生活;还给孩子们讲安全教育、革命教育、普法教育等,教育孩子要养成良好习惯,要做好人,要讲道德。

15岁的黄国胜,在辜文学老人的教导下,从一个逃学上网的问题少年转变为学霸,2021年中考以优异成绩考上鄂南高中。北门小学六年级学生孟

继豪告诉记者:“是辜爷爷讲故事,让我学会了珍惜。”

看到自家孩子的改变,不少家长提出要给辜文学“开工资”、送礼品,都被他一一拒绝了。

六年来,“辜爷爷故事课”走出了小区,走进了课堂。自去年开始,辜文学多次应邀到宝塔中学、石壁小学等给学生讲课,并组织学生写心得体会,受到千余名师生的一致好评。

“从一个放牛娃到如今拿工资的退休干部,一路跟党走来,我感到很幸福、很知足……”辜文学笑着说,现在的孩子吃得好,用得好,但幸福生活是如何得来的,很多人都不清楚。通过讲故事的方式,引导孩子了解中国的历史,可以增强孩子们对祖国的热爱之情,同时让小朋友懂得我们今天的幸福生活来之不易,更加珍惜今天的美好生活,努力学习,成为对社会有贡献的人。

## 鱼跃人欢庆丰年

12月19日,通城县塘湖镇南虹村汤管山水产养殖示范基地的生态鱼喜获丰收,渔民协力起网捕鱼,网红网上现场直播销售,一派鱼跃人欢的丰收景象。

该基地养殖加州鲈、翘嘴白、鳜鱼、甲鱼等名优品种以及大宗鱼,辐射带动周边百名水产养殖户,健康养殖面积近万亩,与村民共同致富,为当地带来经济效益和生态效益双丰收。该基地2020年被农业农村部授予“水产健康养殖示范场”荣誉称号。

刘建平/摄



## 寻人启事

郭都,男,出生于1990年12月21日,住大幕乡金鸡山村24组,于2006年5月5日失踪,一直杳无音信,其左手(或右手)大臂掌侧有一片烫伤疤痕,失踪前穿棕色短袖汗衫,黑色长裤,蓝色泡沫拖鞋,如有知情者请联系:  
祝警官:18995821696 陈警官:18995827465  
2021年12月21日

## 停电公告

一、停电时间:12月28日08:00——16:00分,因10kV黄工一回(龙111开关)金鸡岭支线20#-23#杆迁改,对10kV黄工一回(龙111开关)柱003开关-后续线路停电。  
公变:金鸡岭1#、金鸡岭2#(2台) 专变:无  
国网湖北省电力有限公司咸宁供电公司  
2021年12月21日

湖北郑歌文化传媒有限公司不慎遗失营业执照正副本,统一社会信用代码:914212000892535053,特此声明作废。

## 元旦火车票开售

本报讯(记者庞震)昨日,记者从我市铁路部门了解到,12月18日起,2022年元旦假期的火车票开始预售。

2022年元旦假期为2022年1月1日至1月3日,共3天。依照目前全国铁路车票预售期15天的规定,12月18日起,旅客可通过12306网站、12306手机客户端或拨打95105105订票电话,购买2022年1月1日的火车票。记者从12306网站查询,目前我市各方向票额充足。

大部分市民选择网购火车票,铁路工作人员发出提醒,网购车票需在30分钟内完成支付,如超过30分钟未支付,购票将自动取消。所以旅客第一时间没抢到票也不要着急,通过12306的“候补购票”功能就有机会捡漏。根据往年经验来看,开车前1至2天,会有旅客因行程变化而退票,尤其是晚上10时至11时期间,更是退票的高峰时段。临开车前,售票系统也可能会放出部分剩余车票。

“元旦期间有出行需求的市民,现在可以着手预定火车票了。”铁路工作人员表示,市民出行的同时,要做好个人防护,听从车站安排。

## 司机加油未付费 民警联系帮追回

本报讯(记者葛利利 通讯员徐程程)近日,咸安一司机加油过后支付未成功即离去,加油站员工焦急报警求助。好在,咸安公安分局汀泗桥派出所民警迅速帮忙查找,顺利追回加油款。

12月15日上午10时30分,咸安汀泗桥镇一加油站员工彭某急急忙忙赶到汀泗桥派出所求助称,一辆货车在其加油站加了400元柴油后,未成功支付油钱,就离开加油站。

民警查看监控视频发现,司机加完油后有下车扫码动作,但不知为何未支付成功。民警随后通过全国机动车驾驶人信息查询到货车车主联系方式,及时与车主取得联系。

该车主连声道歉,称自己因为着急赶往外地,加完油扫描加油站二维码付款,没想到并未支付成功。随后,货车车主通过手机将400元油钱转给加油站员工。

民警提醒:广大驾驶员朋友在加油后,请和加油站工作人员确认付款情况,避免因为误会带给您不必要的麻烦。